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Provveditorato agli Studi di Perugia 
Indagine conoscitiva - 1996/97 

Questionario FAMIGLIE / GENITORI (PGEN) 
Questionari: 2858 

< QUESTION: definizione, gestione, elaborazione questionari – prof. Claudio Maccherani > 
 
 
1) AL QUESTIONARIO RISPONDONO  % 
 Entrambi i genitori 64.7 
 Solo il padre   7.8 
 Solo la madre 25.0 
 Altri   0.9 
 Bianche   1.6 

 
2) LAVORO  % 
    DEL PADRE Artista   0.5 
 Lav.autonomo (Commercio, Artigianato) 22.3 
 Coltivatore/trice diretto/a   2.6 
 Dirigente   1.3 
 Disoccupato/a   0.6 
 Impiegato/a, Tecnico specializzato 19.7 
 Imprenditore   1.5 
 Insegnante   1.5 
 Militare   1.3 
 Operaio/a 28.8 
 Pensionato/a   3.0 
 Libero/a professionista   5.9 
 Ricercatore   0.1 
 Altro   4.2 
 Bianche   6.7 

 
TITOLO DI  % 
STUDIO DEL Nessuno   0.2 
PADRE Elementare   9.8 
 Licenza media 36.1 
 Diploma superiore, qualifica professionale 37.3 
 Laurea   7.7 
 Bianche   8.9 

 
  ETÀ DEL PADRE  Minima xxxx, Media xxxx, Massima xxxx, Bianche xxxx 
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3) LAVORO  % 
     DELLA MADRE Artista   0.2 
 Lav.autonomo (Commercio, Artigianato) 10.2 
 Casalingo/a 38.7 
 Coltivatore/trice diretto/a   0.8 
 Dirigente   0.2 
 Disoccupato/a   1.3 
 Impiegato/a, Tecnico specializzato 17.5 
 Imprenditore   0.1 
 Insegnante   7.7 
 Operaio/a 12.8 
 Pensionato/a   0.4 
 Libero/a professionista   2.2 
 Altro   2.6 
 Bianche   5.3 

 
TITOLO DI STUDIO  % 
DELLA MADRE Nessuno   0.3 
 Elementare   9.5 
 Licenza media 36.3 
 Diploma superiore, qualifica professionale 38.0 
 Laurea   8.0 
 Bianche   7.9 

 
ETÀ DELLA MADRE Minima xxxx, Media xxxx, Massima xxxx, Bianche xxxx 
 
4) SCUOLA DI   % 
     APPARTENENZA Materna 11.0 
     DEL FIGLIO Elementare 30.0 
 Media 29.9 
 Superiore 28.3 
 Bianche   0.8 
 
5) RITIENE CHE LA SCUOLA OFFRA UN SERVIZIO 

 % 
Molto soddisfacente 15.4 
Abbastanza soddisfacente 66.8 
Poco soddisfacente 15.6 
Per niente soddisfacente   1.3 
Bianche   0.9 

 
6) RITIENE CHE L'OPERATO DEI DOCENTI SIA 

 % 
Molto soddisfacente 25.9 
Abbastanza soddisfacente 64.0 
Poco soddisfacente   7.7 
Per niente soddisfacente   1.0 
Bianche   1.4 
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7) LE PIACEREBBE ESSERE MAGGIORMENTE COINVOLTO NELLE ATTIVITÀ 
SCOLASTICHE 

 % 
Sì 56.1 
No 42.2 
Bianche   1.7 

 
8) RITIENE CHE LA PREPARAZIONE CHE LA SCUOLA OFFRE AGLI STUDENTI SIA 

ADEGUATA ALLO SVILUPPO DELLA LORO PERSONALITÀ IN PROSPETTIVA DEL 
LORO FUTURO 

 % 
Sì 54.3 
No 42.7 
Bianche   3.0 

 
9) QUALI SONO PER LEI I PUNTI FORTI E I PUNTI DEBOLI DELLA SCUOLA 
 
 Forti 

(%) 
Deboli 

(%) 
Bianche 

(%) 
Organizzazione 32.8 53.8 13.4 
Tecnologia (computers, sussidi didattici) 22.4 67.5 10.1 
Lezioni 62.3 19.6 18.1 
Professionalità dei docenti 64.0 21.2 14.8 
Strutture fisiche (aule, laboratori,..) 24.9 64.6 10.4 
Programmazione attività integrative (sport, teatro, viaggi,...) 29.5 58.6 11.9 
Contenuti culturali 47.2 32.9 19.9 
Comunicazione con le famiglie 50.9 35.7 13.4 
Relazioni umane 47.4 35.0 17.6 
Aree di insegnamento:    
Fisico/sportiva 31.7 46.3 22.0 
Tecnica - Di indirizzo 30.9 42.9 26.2 
Storico-sociale (storia, filosofia, diritto, religione) 47.6 26.6 25.8 
Scientifica 43.9 30.2 25.9 
Linguistica 42.3 33.3 24.4 
Artisticoespressiva 3.7 36.6 26.7 
Letteraria 52.2 20.9 26.9 
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10) QUALI MATERIE RITIENE NELL'ORDINE PIÙ IMPORTANTI (ALMENO 5 RISPOSTE) 
 

Gruppo Materia N.* %* 
S Agronomia   147   0.1 
S Biologia     70   0.1 
S Botanica   110   0.1 
S Chimica   544   0.4 
T Contabilità     58   0.0 
T Costruzioni   253   0.2 
T Diritto 1838   1.5 
U Disegno 3599   3.0 
T Economia Aziendale   559   0.5 
T Economia   524   0.4 
U Educazione Civica   581   0.5 
M Educazione Fisica 3513   2.9 
T Educazione Tecnica 1445   1.2 
S Elettronica   311   0.3 
T Estimo     42   0.0 
T Elettrotecnica   403   0.3 
U Filosofia   806   0.7 
S Fisica 1159   0.9 
L Francese 2497   2.0 
S Geografia 6789   5.5 
L Greco 1141   0.9 
S Informatica 2144   1.8 
L Inglese 10592   8.6 
L Italiano 25041 20.5 
L Latino   736   0.6 
L Lingue straniere 4904   4.0 
T Materie artistico-espressive     71   0.1 
S Matematica 20285 16.6 
T Meccanica 1687   1.4 
U Musica   961   0.8 
U Pedagogia     65   0.1 
U Psicologia   399   0.3 
T Ragioneria   563   0.5 
U Religione 1947   1.6 
S Scienze 6786   5.5 
T Sistemi   409   0.3 
U Storia dell’Arte   395   0.3 
U Storia 11453   9.3 
U Studi sociali / Sociologia     540   0.4 
T Tecnica delle Costruzioni   133   0.1 
T Tecnologia, Disegno, Progettazione   466   0.4 
T Tecnica   1203   1.0 
L Tedesco   2031   1.7 
T Tecnica Professionale     126   0.1 
T Topografia     391   0.3 
T Trattamento Testo     131   0.1 
 Altre o Nulle   2659   2.1 
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Gruppo Area N.* %* 

L Linguistica 46942 38.4 
M Motoria 3513   2.9 
S Scientifica 38345 31.4 
T Tecnico-professionale 9911   8.2 
U Umanistico-artistica 20746 17.0 
 Altre o Nulle 2659   2.1 

 

11) IN QUALE DEI SEGUENTI SETTORI LA SCUOLA DEVE MAGGIORMENTE 
INTERVENIRE 
 

 % 
Preparazione culturale 30.2 
Inserimento nel mondo del lavoro 31.0 
Modelli comportamentali   5.9 
Orientamento per la prosecuzione degli studi 10.6 
Bianche 22.3 

 
12) INDICHI I SETTORI NEI QUALI È NECESSARIO INTERVENIRE PER OFFRIRE UN 

MIGLIOR SERVIZIO SCOLASTICO (massimo 3 risposte) 
 

 N.* %* 
L'autonomia didattico/amministrativa 323   3.7 
Le strutture 937 10.7 
Le dotazioni tecnologiche 800   9.1 
Il rapporto con il mondo del lavoro e  territorio 1203 13.7 
La professionalità dei docenti 841   9.6 
Il reclutamento e la formazione dei docenti 395   4.5 
L'organizzazione 564   6.4 
I rapporti umani con la famiglia e gli studenti 456   5.2 
L'area socio/sportiva 271   3.1 
I rapporti con l'estero e le lingue 720   8.2 
I servizi di segreteria 94   1.0 
Le attività integrative (teatro ...) 241   2.7 
La programmazione educativa e didattica 341   3.9 
L'informazione 357   4.1 
La figura del dirigente - scolastico, manager 102   1.2 
Le classi meno numerose 502   5.7 
La scelta dei libri di testo 262   2.9 
I contenuti disciplinari 186   2.1 
La flessibilità dei percorsi educativi 192   2.2 

 

* Nelle domande che prevedono più risposte (massimo 3) le percentuali non sono state 
calcolate sul totale dei questionari, ma sulla somma delle diverse risposte alla domanda; per 
quanto riguarda le materie si è considerato il “peso”, cioè la posizione, dato ad ogni materia. 

 


